

俄恐袭追查现“罗生门”

普京说美国试图将真凶指向“伊斯兰国”

俄罗斯首都莫斯科近郊一家音乐厅3月22日晚发生恐怖袭击，至少139人死亡，180人受伤。25日凌晨，俄罗斯法院已批准对4名直接参与袭击的嫌疑人羁押候审。恐袭发生已过去几天，谁是幕后黑手依然扑朔迷离。极端组织“伊斯兰国”宣称制造这一事件，美国立马“确认”；对此，俄罗斯官员却说“不急下结论”、怀疑嫌疑人与乌克兰有关联；乌克兰坚决否认，美国咬定“乌克兰没有卷入”。风波之下，俄、乌、美各执一词，犹如“罗生门”。

激进伊斯兰分子实施恐袭 “雇主是谁”

俄罗斯总统普京25日晚说，美国试图通过各种渠道让所有人相信，莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击中没有“乌克兰痕

迹”，而是极端组织“伊斯兰国”所为。俄方知道这起恐袭是伊斯兰激进分子实施，但俄方更关心雇主是谁。

普京强调，此次恐袭是一种恐吓行为，问题是谁能从中受益。这可能只是自2014年以来与俄罗斯作战的人通过乌克兰当局之手实施的一系列企图中的一个环节。他补充说，乌方反攻“彻底失败”，俄军在整条战线掌握主动，因此有人试图闯入俄境内并立足，炮击俄居民区和民用基础设施。

普京说，俄方需要调查清楚为什么恐怖分子犯下罪行后试图逃往乌克兰，又是谁在那里等待他们。显然，那些支持乌克兰当局的人不想成为恐怖活动的帮凶和恐怖主义的支持者，“但确实有很多疑问”。

极端组织发90秒袭击视频 “伤口撒盐”

“伊斯兰国”24日通过旗下媒体阿马克通讯社发布一段约90秒的视频，内容疑似恐袭现场画面，其中袭击者脸部及声音均经过特殊处理，难以辨认。在视频开头，一名手持冲锋枪的武装人员向已有多人倒地的走廊开枪。镜头随后对准一名正持刀伤人的袭击者。视频里，阿拉伯文字幕显示，一名袭击者声称要“毫不留情”。按照法新社说法，这段视频由一名袭击者拍摄。

“伊斯兰国”转而袭击美国的对手 “无巧不成书”

按照美国国家安全委员会发言人沃

森的说法，美方3月初同俄罗斯分享恐怖分子预谋在莫斯科发动袭击的信息。俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯驻美国大使安东诺夫的话报道，美驻俄大使馆早些时候向在俄美国公民发出预警，提及极端分子可能会在人员密集场合发动袭击，但俄驻美大使馆没有收到任何通知。

据俄罗斯卫星通讯社25日报道，俄外交部发言人扎哈罗娃说，美国人“有意无意地助推‘伊斯兰国’的建立”，而该组织肆无忌惮地在世界各地发动恐怖袭击。扎哈罗娃在《共青团真理报》专栏中写道，“伊斯兰国”近年来调整计划，现在主要袭击美国的敌人和对手，包括俄罗斯，“真是无巧不成书”。

据新华社



“空中农田”迎来春耕季

3月25日，在成都市中和中学楼顶农田，中学生开展春季农作物播种劳动实践(无人机照片)。

成都市中和中学在教学楼楼顶建有一片“空中农田”，各班级负责管理“责任田”。学生在老师的指导下参与种植玉米、茄子、西红柿、白菜、辣椒等多种农作物，学习农作物种植知识，感受劳动带来的快乐。

新华社发 李向雨 摄

我国海上深层油气 探井测试日产创新高

中国海油3月25日发布消息，我国在渤海超5000米的地层钻探发现一口高产油气井，测试日产油气当量近1400立方米，创造了我国海上深层油气探井日产最高纪录。

该井位于渤海中部海域，紧邻渤海最大富烃凹陷——渤中凹陷，所在构造为火山岩储层，测试日产原油855立方米、日产天然气超50万立方米，折合油气当量约1400立方米，勘探前景广阔。

“从我国海洋油气勘探实践来说，通常把埋深超过4500米的地层称为超深层。这口探井埋藏在海底超5000米的潜山，地层温度超过180摄氏度，压力超过70兆帕，是国内罕见的高温、高压超深层油气井，完成钻探并获得高产实属不易。”中国海油天津分公司副总经理周家雄介绍。

据新华社

迎奥运

巴黎恢复具百年历史的 服务员赛跑

为迎接今年夏天在当地举行的奥林匹克运动会，法国首都巴黎3月24日恢复一项百年历史赛事：服务员赛跑。

数百名穿着制服的男女服务员当天手托餐盘，餐盘内放着羊角面包、一个空咖啡杯和一杯水，从巴黎市政厅出发，沿环线跑完2公里的赛程。

34岁的服务员波利娜·范韦梅尔斯荷以14分12秒的成绩夺得女子组冠军。她从16岁开始当服务员，如今在巴黎圣母院对面一家咖啡馆工作。

男子组冠军艾米·拉姆鲁斯以13分30秒的成绩完赛。他和范韦梅尔斯荷每人各得到奖牌一块、今年7月26日巴黎奥运会开幕式门票两张以及当晚在巴黎一家酒店的免费住宿。

街头咖啡馆是巴黎人休闲、社交的好去处，历史上有不少名人在巴黎的咖啡馆聚会、沉思或写作。巴黎市市长安妮·伊达尔戈说，这些咖啡馆是“巴黎的灵魂”。巴黎服务员赛跑最早始于1914年，但最近13年比赛中断。

据新华社

美国多名科技巨头被曝大幅减持自家股票

英国《金融时报》3月24日报道，亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯等美国多名科技巨头今年第一季度大幅减持自家公司股票，显示近期美国股市繁荣可能见底。

追踪股市内部交易信息披露的“维里蒂”有限公司称，美国股市中公司内部人士卖出与买入的比例达到2021年第一季度以来新高。

《金融时报》报道认为，开年阶段减持股份属常规操作，但今年的抛售比例“让人意外”，是近期受生成式人工智能

拉动的技术股热潮即将消退的一个信号。

减持自家股票的巨头中，贝索斯2月售出5000万股股票，总价85亿美元。数据分析公司帕兰蒂尔联合创始人彼得·蒂尔本月已售出总价1.75亿美元股票，是其2021年2月以来最大一笔减持。“元”公司首席执行官马克·扎克伯格2月初也以1.35亿美元的价格出售29.1万股股票。

“维里蒂”分管研究的副总裁本·西尔弗曼说，他们将公司内部人员出售股

票“视作投资者应关注的负面信息”。

值得关注的是，美国数据软件公司“雪花”前首席执行官弗兰克·斯洛特曼2月初曾减持总价6920万美元的公司股票，数周后宣布卸任。“雪花”股价此后下跌大约29%。

长期研究公司治理的美国特拉华大学退休金融学教授查尔斯·埃尔森说，公司高级别管理人员大规模出售股票“从不是好兆头”，“这说明他们已找到比自家业务更好的地方来配置资产”。

据新华社